

预计我市今年汛期降雨偏多

局部地区发生极端天气可能性较大

□晚报记者 张劲松 王凯

本报讯 5月23日,记者从全市三夏生产暨防汛抗旱工作会议上获悉,今年汛期,我市降水量较常年偏多,强对流天气活动呈多发态势,局部地区极有可能出现暴雨洪涝等极端天气。

市防汛抗旱办公室相关负责人介绍,由于我市地处南北气候和山区平原的“两个过渡地带”,汛期的天气形势复杂多变,给我市防汛工作带来了严峻挑战。据市气象部门预

测,今年我市汛期降水量较常年偏多,强对流天气活动呈多发态势,局部地区极有可能出现暴雨洪涝等极端天气。尤其是沙颍河,作为全市乃至全省的重点防洪河道,素有“铜头铁尾豆腐腰”之称,其中,“豆腐腰”正处于商水、西华至川汇区段,为半地上“悬河”,沙颍河124处险工有76处位于该段河道,一遇洪水,极易出险,严重威胁全市防汛安全。另外,贾鲁河淤积严重,部分河段无堤防,易出现“中流量、高水位、重灾害”的不利局面。

对于中心城区来说,排水管网标准低,沟河的填堵挤占严重,提排泵站也仅9座,排水能力不足,一遇强降雨,内涝严重,给城市居民生产、生活带来严重影响。

市气象部门预测,预计我市今年汛期降水量为440毫米至520毫米,与历年同期平均值(440.4毫米)相比略偏多;季平均气温为26.0℃至27.0℃,与历年同期平均值(26.3℃)相比略偏高。季极端最高气温为39.0℃左右。降水集中时段在6月下旬后期;7月上旬前期和后期、7月中旬后期和7月下旬前

期;8月上旬前期和后期、8月下旬前期和后期。

有关部门提醒,在气候变暖背景下,我市短时强降水出现频率增加,即使汛期降水偏少的地区也可能因短时强降水引发中小河流域洪水、城市内涝等。因此,我市各相关部门今年要牢固树立防大汛、抗大旱、抢大险、救大灾的思想,全力保障人民群众生命安全和城乡居民生活用水安全,确保全年粮食丰收,最大限度地减轻暴雨洪水灾害损失。



追梦青年

傍晚,周口市区大庆路与七一路交叉口附近,他的歌声吸引了不少市民驻足。

身穿一身运动服的他年纪不大,在闹市中自弹自唱、神情专注,丝毫没有受到周围嘈杂声音的影响。

旁边地上搁置的一个装钱箱子透露出他的身份:卖艺青年。而箱子旁的那张写满红字的纸则告诉大家,他还是一个追梦青年。

“曾经为梦想坚持,曾经为梦想流浪……失去了很多,跌倒过很多次,可依然从未放弃……因为我知道,只要心中有梦想……坚持了、努力了,也就无悔……”纸上的内容诉说着他的坎坷和坚持。

只要心中有梦想,街头卖唱又如何?追梦青年的这份坚持似乎触动了不少市民的心弦,纸币纷纷投入箱子。

梦想谁都有,谁又曾真正追逐过、坚持过?

晚报记者 郭坤 摄影报道

女儿肚里长个大瘤子,亟须6000元动手术

老杨无钱医治 盼好心人救救女儿

□晚报记者 宋风 文/图

本报讯 近日,西华居民老杨带着他的女儿杨桃花来到周口晚报采编大厅。老杨说,女儿肚子里长了个大瘤子,需要6000元钱做手术。因为多年前的家庭变故,他如今拿不出钱给女儿治病,上街乞讨了一圈,空手而归,无奈之下,就来到报社,希望借助本报向社会上的好心人求助。

家中变故,生意关张

老杨名叫杨水,今年60岁,家住西华县西夏亭镇。上世纪90年代初,他带着杨桃花到商丘市棉麻厂家属院前卖胡辣汤。“当时生意很好,谁家有红白喜事需要请客的,都会提前到我家店里来盛一锅胡辣汤,招待客人。”老杨告诉记者,“我的女儿杨桃花手脚很麻利,她包包子快得很。我们父女5年里挣了三四万元钱。”

不曾想,1996年,19岁的杨桃花由于受了惊吓,得了精神分裂症,老杨的生意

做不下去了,关了店铺,老杨四处带着杨桃花治病,钱花了不少,女儿的病情却不见好转。后来,杨桃花多次离家出走,老杨为她的事操碎了心。

走投无路,上街乞讨

2013年,老杨发现,回家后的杨桃花身材像个孕妇,但她并未怀孕。今年5月5日,老杨带女儿去西华县人民医院检查。检查显示:杨桃花的右侧附件区有混合性包块(畸胎瘤),医生称,做手术需要6000元钱。

老杨和他的老伴都有心脑血管病,由于生活困难,当地民政部门为他们办理了低保,两口人一个月能领到200元钱。要为杨桃花治病,老杨感觉无能为力。

“前段时间,我带桃花去郑州一家精神病院看病,医生说通过手术可治好她的精神病,但是我们拿不出手术费。现在最要紧的是,得把桃花肚子里的瘤子取出来,我怕随着瘤子的增大,危险就更大。”老杨说。

记者得知,杨桃花参加了新农合,并



且有残疾人证。老杨说,即使手术费可以报销,但是家里只筹到800多元钱,距6000元钱的手术费还差一大截。无奈之下,老杨带着杨桃花上街乞讨。可5月20日一上午,他们在周口市区七一路乞讨了一圈,空手而归。老杨边抹眼泪边说:“希望能有好心人伸出援手,救救桃花。”

建行教你 保护网上支付安全

一、钓鱼网站防范小知识

1.不要轻信“低价”网站。

2.登录正确的网址。支付前一定要确认网上银行或购物网站的网址是否正确,小心识别虚假网站。把网站页面做得和真的一样对骗子来说并不是什么难事,但是把网站地址做成官方网址是非常困难的,认真识别网址是最重要的。

3.支付时留意“https”前缀和商户名称。当您下好订单进入支付页面的时候,可以发现网址左边的前缀变成了“https”,这代表页面的数据传输是加密的。如果您发现支付页面仍然是“http”,那您就要小心了。商户名称也要注意核对,检查与您购物的商户名称是否一致。

4.保护终端安全。

二、支付信息保护小知识

1.任何索要短信验证码的行为都是诈骗。短信验证码是银行或支付机构在一笔消费订单生成后,通过短信发送至客户预留手机号码的6位数字。网上交易时,短信验证码相当于一次性付款密码,如果告诉了骗子,您账户内的资金就危险了。请牢记:“任何索取短信验证码的行为都是诈骗。”

2.对待陌生来电或短信,宁错过、勿错信。骗子们在诈骗前也是会精心准备的,他们或许能够准确说出您之前在某网店购买的商品信息、消费时间、支付金额等等,也对您可能提出的各种怀疑备好了回复的话,甚至会卖萌博同情,花样百出。遇到有陌生来电或短信告知您某个坏消息,这时一定不能心急,宁错过、勿错信。

3.警惕所谓的“安全中心”、“认证中心”。骗子们有时会通过QQ、短信或者其他什么通讯工具发给您所谓“安全中心”、“认证中心”的网址链接,要您在这个网上填写信息才能获得退款。这些网址是虚假网站,虽然都做得像模像样,前面还会挂某家知名单位的LOGO。当您在网站上输入信息后,骗子就能拿着这些信息盗用您的信用卡资金了。请牢记,任何网购退款均无须您提供信用卡密码、背面3位数字(CVV2)和短信验证码。

三、发现被骗后如何做

1.立即致电发卡银行或支付机构。

2.及时冻结或挂失卡片。

(龙涛)

建行新金融 圆您幸福梦

中国建设银行
周口分行